

全面从严治党在路上

一次红脸出汗的提醒谈话

湖南日报记者 张斌

1月12日,长沙市某区委负责人正与区纪委、区监委的同志一道,研究新一年的反腐工作。

该负责人告诉记者,作为党委“一把手”,落实主体责任,一刻也不能懈怠,在这方面,长沙市委带头示范作出了表率。

他回忆起一次红脸出汗、感触颇深的谈话。2017年12月5日上午,该负责人来到省委常委、长沙市委书记胡衡华的办公室。

“今天找你过来,是就落实全面从严治党主体责任,跟你谈一谈。”胡衡华开门见山、直奔主题。

“前段时间,市纪委等单位在监督检查、纪律

审查工作中发现了区里存在的一些问题,今天给你提个醒。区接待办在公务接待方面存在审批手续不规范等问题,另外,你们区有一个小区住宅电力‘专改公’项目是2017年度省市重点民生实事项目,但一直迟迟没有进场施工。”

“公务接待审批流程不规范的问题,我们已对公务接待流程、接待办财务报账流程等方面进行了规范;住宅电力‘专改公’的问题,因受到小区场所条件的限制,现已纳入整体改造方案,正抓紧推进。”该负责人答道。

“作风问题无小事,尤其是牵涉到群众切身利益的事情,必须雷厉风行、马上就办。”胡衡华说,“领导干部一定要强化使命意识和责任担当,牵住主体责任这个‘牛鼻子’,把党要管党、全面

从严治党的政治责任扛在肩上、抓在手上,落实到每一项工作中、每一个细节中去。”

“感谢市委、感谢书记给我敲了这一记警钟。”该负责人回去后,谈话涉及的两个问题很快进行了整改。

2017年9月,长沙出台了《全面从严治党主体责任提醒制度》,以问题为导向,由市委、市政府领导班子成员,采取下发提醒函和面对面谈话的方式,提醒有关单位认真落实主体责任,并要求被提醒单位一个月内整改到位。实施主体责任提醒制度以来,该市共开展提醒谈话48次,下发责任提醒函61份,有效推动形成全市各级党委主体责任、纪委监督责任、党委书记第一责任、班子成员一岗双责的“四责协同”、层层压实的责任落实体系。

省检察院部署 监察委移送起诉案件办理工作

湖南日报1月12日讯(记者于振宇 通讯员廖远哲)今天,省人民检察院下发《关于认真办理监察委员会移送起诉的职务犯罪案件的通知》(以下简称《通知》),就办理监察委员会移送起诉的职务犯罪案件工作进行安排部署。《通知》严格规范了检察机关办理监察委员会移送起诉的职务犯罪案件的具体办案程序,并就工作中可能出现的情况,明确了具体的工作要求,以更加严格的程序来保证办案质量。《通知》要求,全省各级检察机关

党组要提高政治站位,高度重视监察委员会移送起诉的职务犯罪案件办理工作,努力让这些案件诉得出、判得下,经得起历史和法律的检验。全省各级院检察长是指挥办理监察委员会移送起诉职务犯罪案件工作的第一责任人,必须亲自过问、亲自协调、亲自把关,办案人员要积极适应办理职务犯罪案件新模式,确保监察委员会移送起诉的职务犯罪案件成功办理,以实际行动表达对监察体制改革的支持。

李国新解读《公共图书馆法》

湖南日报1月12日讯(记者龙文决 通讯员羊漾 杨庆怀)今天,由北京大学教授、国家公共文化服务体系专家委员会主任李国新主讲的《公共图书馆法》(以下简称《公共图书馆法》)专题讲座在湖南图书馆开班。

今年1月1日起实施的《公共图书馆法》是我国第一部图书馆专门法,也是党的十九大召开后全国人大常委会通过的第一部文化立法。

李国新从立法背景、立法过程、法律条文的主要内容、对公共图书馆

事业发展的重要意义及深远影响等方面进行了深入解读。作为这部法律出台的推动者之一,他认为,《公共图书馆法》形成了中国特色的公共图书馆法律界定,强化了政府设立和保障公共图书馆的责任、推动了公共图书馆体制改革的改革、鼓励了社会力量参与公共图书馆建设、建立了公共图书馆提供服务的法律规范、明确了国家图书馆的性质功能、完善了我国出版单位和出版物的缴存制度,对我国公共图书馆事业发展具有里程碑意义。



贫困户安居乐业

1月11日,怀化市鹤城区凉亭坳乡枫木潭村,3栋易地扶贫搬迁安置新房格外醒目。在定点扶贫单位的统筹安排下,目前已有39户138人实现了易地搬迁,安居乐业。

湖南日报记者 童迪 摄

“既扎稳‘根’,又铸好‘魂’”

通讯员 胡一芳 向富利

湖南日报记者 张斌

1月12日,冬日长沙,湖南兴湘投资控股集团有限公司党委会议室内气氛热烈。

公司党委6名班子成员与部分党支部书记,集中收看习近平总书记在十九届中央纪委二次全会上发表重要讲话的新闻后,马上进行集中学习讨论。

“坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的‘根’和‘魂’。我们要牢记习近平总书记的嘱托,既扎稳‘根’,又铸好‘魂’。”2017年9月履新该公司党委书记的杨国平开门见山地说,组织大家在第一时间收看新闻,就是要把自己摆进去,深刻汲取原党委书记黄明涉嫌严重违纪的惨

痛教训,把党要管党、从严治党落到实处。

1962年出生的黄明,20岁加入中国共产党,在组织的培养下,一步步成长,2017年2月任湖南兴湘投资控股集团有限公司党委书记、董事长。同年5月,他却因涉嫌严重违纪,接受组织审查;12月1日,省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对他决定逮捕。

“把好用权‘方向盘’,系好廉洁‘安全带’。”公司党委副书记、总经理程鑫深有感触地说,国有资产姓“公”不姓“私”,不能公私不分,更不能损公肥私。

“拧紧‘螺丝’,上紧‘发条’,系好‘扣子’,筑牢‘防腐墙’。”党委副书记张崇政说,抓紧抓好党员干部日常教育管理工作,突出“三会一课”的党性锻炼,让支部成为团结群众的核心、教育党员的学校、攻坚克难的堡垒。

“多打‘防疫针’,抓早抓小、防微杜渐。”公司

纪委书记谢扶民接过话茬。他告诉大家,公司纪委以巡视整改为契机,采取调研走访、任前廉政谈话等方式,与党委委员及中层干部开展了一轮谈心谈话,重申了有关廉洁自律的要求,领导干部的廉洁意识明显增强。

不知不觉两个多小时过去了,但所有人意犹未尽。大家纷纷表示,要把思想政治工作放在首位,严明政治纪律和政治规矩,拧紧思想的“螺丝”,把党的领导融入公司治理各环节,既讲道理,又办实事,多做得人心、暖人心、稳人心的工作。



凭借“一车一艇一机”产业优势 旅游装备制造湖南奋勇争先

湖南日报1月12日讯(记者孟姣燕)随着旅游大众化时代到来,以房车、游艇、轻型飞机等为主的旅游装备需求井喷,旅游装备制造业前景喜人。今天,省委政研室牵头,召集省经信委、省旅发委、省发改委以及长沙、株洲、湘潭、益阳4市政府和相关企业,就湖南旅游装备制造业“怎么干”开展研讨。

发展旅游装备制造业,不仅能拓展装备制造业发展空间,推动装备制造业向价值链高端延伸,还能带动旅游产业发展。工信部赛迪研究院研究显示,湖南制造业发展水平位居全国第八

位,其中,与旅游装备制造相关联的汽车制造、通用航空设备制造、游艇制造实力强大。

瞄准旅游装备产业巨大市场空间,近年,长沙、湘潭、株洲、益阳4市政府和企业,摩拳擦掌,力图在旅游装备制造业大显身手。

房车制造方面,长丰猎豹牵手法国湃力特公司,2017年底成立全国首家中外合资房车制造企业,预计2020年房车产销销量可达3000辆以上,占据中国旅居车市场15%份额;游艇制造方面,沅江市已形成我国内陆最大的复合材料游艇生

产基地,太阳鸟游艇位居行业龙头;通用航空设备制造方面,中国南方航空工业(集团)有限公司的小型航空发动机占据全国80%的市场,山河科技成功开发国内第一款通过中国民航适航认证的全碳纤维复合材料飞机,市场占有率达70%。我省“一车、一艇、一机”,在全国旅游装备制造领域已形成较强的竞争能力。

与会者认为,湖南发展旅游装备制造业基础好,为抢占旅游装备制造业的“风口”,应尽快做好顶层设计,高起点规划我省旅游装备制造业基地,并出台相关扶持政策,形成部门联动、企业推动的产业发展环境;重点在长株潭益4市,布置全省旅游装备制造产业园,培育全国旅游装备制造龙头企业;争办中国旅游装备博览会,并使其长期落户湖南,形成品牌。

恒大:有温度的精准扶贫

文/周红旗

提起恒大,首先会想起恒大地产的蓬勃发展,还有恒大对中国足球的鼎力支持。实际上恒大的作为不仅限于此,其在精准扶贫方面也作出了巨大的贡献。

作为一个有责任感的企业,恒大始终秉持着“民生”理念,感恩和回报社会。近日,一则恒大集团董事局主席许家印的讲话视频在网上引起社会广泛关注。视频主要内容为许家印2017年5月14日在恒大集团帮扶乌蒙山区扶贫干部出征壮行大会上的讲话。视频中,许家印感慨恒大的一切,都是党给的,国家给的,社会给的,誓言一定要打赢乌蒙山区脱贫攻坚战,不脱贫不收兵。

不忘初心 回馈社会

视频中,许家印首度披露了童年的贫寒以及成长的经历。他出生在河南豫东一个很穷的地方,从小吃地瓜、地瓜面长大,穿的、盖的都是补丁摞补丁。读小学时,村里的学校就只有几间破草房,课桌是用泥巴做的长条桌子。雨天,外面下大雨,里面下小雨,地上都是烂泥巴。上中学的时候,离家比较远,每星期背着筐去学校,筐里面装的是地瓜和地瓜面做的黑窝头,还有一个小瓶子,瓶子里面装着一勺盐、几滴芝麻油和一点葱花。一日三餐,每餐吃一个地瓜、一个窝头,喝一碗盐水。到了夏天,天很热,黑窝头半天就长毛了,洗一洗继续吃。

“没有国家的恢复高考政策,我还在农村;没有国家14元的助学金,我也读不完大学;没有国家的改革开放政策,恒大也没有今天。我们应该去承担社会责任,我们应该回报社会,我们必须回报社会。”许家印激动地表示,并几次哽咽。

也许正是这段经历,让许家印对于贫困有着深刻的体会。乌蒙山区几乎是山连山、山环山。住在深山老林里面的老百姓,没有路、没有水、没有电,几公里的山沟里,零零散散住着几户人家,家家户户都是破烂不堪的草房,就靠着房前屋后一点点山坡地养家糊口,靠天吃饭,青黄不接,经常吃了上顿没下顿。有些深山里面的村民,出来一趟要五六个小

时,很多老人一辈子没出过大山。得了病,没有钱看病也没有地方看病。很多孩子想读书都很困难。“他们实在是大穷了、太苦了。同志们,他们现在多么渴望别人的帮助啊!我们要帮助他们,我们一定要帮助他们。”许家印动情地说。

许家印表示:“帮扶毕节市,是我们回报社会最好的平台,也是我们回报社会最好的机会。我们要把帮扶毕节100多万贫困人口实现脱贫,作为恒大的历史使命。将集全公司的力量,全力支持扶贫前线的工作。”同时,许家印还代表恒大集团对毕节100多万贫困人口作出庄严承诺:“不脱贫,不收兵!”



2108人的扶贫队伍出征乌蒙山区。

首创扶贫新模式断穷根

据了解,在全国政协鼓励支持下,恒大集团积极响应党中央号召,从2015年12月开始结对帮扶贵州省毕节市大方县,三年无偿投入30亿元,通过产业扶贫、搬迁扶贫、教育扶贫、就业扶贫和保障扶贫等一揽子综合措施,确保到2018年底大方县18万贫困人口全部稳定脱贫。目前,定向捐赠给大方县的30亿元资金已经全部到位,103项重

点援建工程已全部竣工交付,已帮助12.73万人初步脱贫。2017年5月,恒大将帮扶范围扩大至毕节全市10县区,再无偿投入80亿元,累计投入110亿元资金,派出2108人的扶贫团队,通过产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫等措施,到2020年帮扶毕节全市100多万贫困人口全部稳定脱贫。

面对毕节市艰巨的脱贫攻坚任务,许家印表示:“5年无偿投入110亿元并不是一件难事,最难的是要派出一支能吃苦、能奉献、能打硬仗、能出思路、能出管理、能出办法、能出技术、能促进当地群众内生动力的一支优秀的扶贫团队。”

为此,恒大从集团内部选派了321名常驻县乡的扶贫干部、1500名驻村扶贫的队员,与此前常驻大方的287人会师,形成了2108名扶贫铁军决战在扶贫第一线。对于这支扶贫队伍,许家印有强硬的要求:“要在当地各级党委政府的领导下,与当地干部群众并肩作战、精准作战,要大干苦干实干,要深入基层、工作到村、包干到户、责任到人。”恒大首创“出人才、出技术、出管理、出思路”的新模式,通过产业扶贫、搬迁扶贫、就业扶贫等措施,“多管齐下”以实现脱贫的目标。



▲ 扶贫队员在走访路上。
▲ 扶贫队员出征大会。

党的十八大以来,党中央全力推进实施精准扶贫方略。党的十九大报告再次强调,要动员全党全国全社会力量,坚持精准扶贫、精准脱贫,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,贫困县全部“摘帽”,解决区域性整体贫困,做到脱真贫、真脱贫。日前,恒大精准扶贫模式入选了中国社科院《扶贫蓝皮书:中国扶贫开发报告(2017)》。报告指出,在恒大结对帮扶毕节的实践中,充分发挥党委政府的政治优势和制度优势,以及企业管理优势、决策执行效率高的优势,通过政企联席会议的方式,确保政府与企业各司其职、优势互补、高效协作,“在扶贫领域创新性地实现了政府与企业的合作”。

国务院扶贫办有关专家认为,恒大帮扶不仅改变了贫困地区落后的面貌,更通过市场化手段有机连接,建立起长效持久的扶贫、脱贫机制,为民营企业参与脱贫攻坚探索出一条可复制、可推广、可持续的新路子。

扶贫「恒大模式」获社会赞许

精准扶贫在路上